TRACCIA A

RIPORTARE NEL FOGLIO WORD L’ABBINAMENTO N. DOMANDA ->LETTERA
RISPOSTA (ES. DOMANDA N. 5 — RISPOSTA M)

Una sola delle risposte e corretta

La valutazione della prova non prevede punteggi negativi per risposte errate o
risposte non date; sono valutate le risposte corrette.

DOMANDA 1

Qui sotto trovate due distribuzioni dei laureati 2021 dell’Ateneo di Bologna per classe di voto di laurea: a
sinistra le frequenze assolute cumulate, a destra le frequenze assolute e le percentuali semplici (sono indicati
solo alcuni valori). Con quale formula di calcolo si ottiene il valore da inserire nella cella evidenziata in giallo?

DISTRIBUZIONE CUMULATA DISTRIBUZIONE SEMPLICE
voto di laurea numerosita voto di laurea | numerosita %
66-90 1.759 66-90 1.759 8,8
66-100 6.349 91-100
66-105 9.963 101-105
66-110 14.320 106-110
66-110 e lode 20.086 110 e lode

TOTALE 20.086

A | (6.349-1.759)/20.086 x 100

100-91

B
88 X 5066

C | (1.759x2)/20.086 x 100

D | nessuna delle 3 risposte precedenti




DOMANDA 2

Nel grafico seguente — per una certa popolazione in una data definita — sull’asse delle ascisse e rappresentata
la quota cumulata della popolazione e sull’asse delle ordinate & rappresentata la quota cumulata del reddito
nell’anno solare.
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La curva nel grafico fornisce un’informazione:

A | Sullivello del reddito medio della popolazione

Sul livello del reddito complessivo della popolazione

c | Sulgrado di concentrazione del reddito nella popolazione (cioe sull’iniquita distributiva)

D Nessuna delle 3 risposte precedenti

DOMANDA 3

In 5 anni la spesa per ricerca e sviluppo in Italia & passata dai 18.993 milioni di € del 2008 ai 20.983 milioni di
€ del 2013 (ISTAT). Il calcolo del tasso di variazione (per 100) & dato da:

A % x 100
: 20.923;;;5.993 160
C —ig:g—gg— x 100
] e,
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TRACCIA B

RIPORTARE NEL FOGLIO WORD L’ABBINAMENTO N. DOMANDA ->LETTERA
RISPOSTA (ES. DOMANDA N. 5 — RISPOSTA M)

Una sola delle risposte & corretta

La valutazione della prova non prevede punteggi negativi per risposte errate o
risposte non date; sono valutate le risposte corrette.

DOMANDA 1

Se in pizzeria, per semplicita, ognuno paga il conto versando la stessa cifra, il risultato & che ciascuno paga la
mediana dei conti individuali?

Al si

B | No, ciascuno paga la media aritmetica dei conti individuali

(@ No, ciascuno paga il valore minimo dei conti individuali

D | Nessuna delle 3 risposte precedenti

DOMANDA 2

L'aerogramma seguente rappresenta la densita di popolazione nel 2012 (in abitanti per Km2) per alcuni Stati
dell’Unione Europea.

Ritenete il grafico:

A | Non appropriato in ogni caso

B | Appropriato

C Non appropriato, ma lo sarebbe se comprendesse tutti e 27 gli Stati dell’Unione Europea
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ESTRATTA

TRACCIA C
RIPORTARE NEL FOGLIO WORD L’ABBINAMENTO N. DOMANDA ->LETTERA
RISPOSTA (ES. DOMANDA N. 5 — RISPOSTA M)
Una sola delle risposte e corretta
La valutazione della prova non prevede punteggi negativi per risposte errate o
risposte non date; sono valutate le risposte corrette.

DOMANDA 1

Completate la seguente tabella con il valore n in modo che la media aritmetica della distribuzione sia 3.

modalita
della variabile | numerosita
quantitativa
1 5
2 15
3 n
4 25
TOTALE -
A n=25
B n=35
C n=10
DOMANDA 2

Per una certa popolazione, la media aritmetica degli scarti (in valore assoluto) dalla media aritmetica & una
misura:

A Dell’ordine di grandezza della variabile

B Della variabilita della variabile

C Dell’associazione statistica tra le due variabili
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